



在大山深处守护交通安全

□本报记者 陈静

没有惊心动魄的侦查破案故事，没有荡气回肠的追逃情节，唯有每天面对马路上无数的车辆、行人以及一桩桩与交通安全相关的平凡小事，他用扎实肯干、兢兢业业和热情服务群众的点点滴滴，讲述着属于自己的警察故事。他是今年我市“五一劳动奖章”获得者之一、龙胜各族自治县公安局交通管理大队教导员黄忠干。

守护平安，他从点滴做起

黄忠干从小就对警察这个职业充满了向往，然而一开始他考取的专业和从事的职业并不是警察。2013年，黄忠干通过考试，如愿成为一名警察。他干过一段时间刑警后，调至交警大队，从此成为一名坚守在龙胜大山里的交警。

夏天，顶着烈日出勤，黝黑成为黄忠干和同事们最具辨识度的肤色。冬天，有时山区会出现零下几度的气温，眉毛都能结上小冰晶，黄忠干穿着3条裤子都难抵寒意，但他还是坚持在冰天雪地中巡警执勤。

龙胜各族自治县公路通车里程为138241公里，其中近一半的道路在山区，全县机动车保有量32000余辆，驾驶人65000余人。而承担119个行政村交警管任务的警察不足10名。从交通大队出发到最远的乡镇车程要3个多小时，为了确保辖区交通秩序，队里不少同事一个月才能轮休一次。

这些年，黄忠干跑遍了龙胜各乡镇、村组，实地调研交通安全管理工作，整合公安、路政、高速等单位企业在党建、人力、信息、阵地等方面的优势和行业优势，组建“警路企·新长征·再出发”党建联盟，推行“警路企”一路多方党建模式，建立每季度联席会商制度机制，定期研讨解决共建过程中的新情况、新问题，实现了党建



▲黄忠干在路面执勤。（受访者供图）

与业务合作良性互动，累计开展党建共建主题活动活动33次。同时，以“交警+”为重要载体和平台，公安、路政、高速三方协同开展路面、视频巡逻、隐患排查等工作，合理采用各种高科技手段护平安。他们管辖的桂三高速公路，作为云贵川通往珠三角的交通要道之前交通压力较大，逢年过节经常发生拥堵。自从推行“警路企”模式后，2022年事故量同比下降47%，伤人事故同比下降57%，财产损失同比下降43%。

“现在感觉安全多了，出门也放心了。”提起黄忠干，龙胜镇双洞村的村民竖起了大拇指。在一次走访中，黄忠干得知双

洞村附近的道路情况复杂，过往车辆车速很快，加之许多都是大型货车，给该村村民造成了很大的安全隐患。他回到大队后将情况做了汇报，经过多方考察、现场走访，交警大队在该村路段设置了减速带和爆闪警示灯，过往车辆到此都会主动减速。村民们都十分感激，称黄忠干等人是倾听群众心声的好交警。

生死时速

事故救援他与死神赛跑

从事交警工作以来，黄忠干带领事故组

同事每年处理事故1000余起，平均年巡逻高速公路里程6万多公里，年平均加班时间达60天以上，每当遇到急、难、险、重的任务时，黄忠干总是冲锋在前。

有一次，一辆小轿车深夜从乐江经小路往龙胜县城途中翻至山下，车上两人被困，其中驾驶员伤情严重，当事人通过车载自动报警系统报警，无法描述准确事发地点。黄忠干与同事在山坳里寻找了一个多小时才找到事故车辆，经过近3个小时的努力才将被困二人转移到路面送医治疗。因为救援及时，两名伤者保住了命。

在黄忠干看来，大山里的交通事故救援，更多时候是与简陋的条件“对抗”，拼智慧，抢时间。唯有经历过惊心动魄和命悬一线，才知道多坚持一秒的意义。

去年2月，一辆由云南开往福建的小车在G65高速2339KM处自燃起火。黄忠干接警后立即带队赶赴现场处置，将车上人员撤离至安全地带后对道路进行临时管制，配合消防人员对燃烧的车辆灭火救援。因处置及时得当，车上四名驾乘人员毫发未损，但随身证件及物品均被烧毁，四名当事人在异乡茫然失措、一筹莫展之际，黄忠干伸出了援手，先通过当事人提供的电话联系上其家属，然后陪同四名当事人到公安自助服务窗口办理了临时身份证明，在帮助四名当事人顺利入住酒店并安排好乘车事宜后，黄忠干又返回岗位继续进行事故处理工作。

从警这些年，他做得太多了。

自从穿上这身藏青蓝，忙是伴随黄忠干的关键词。对家人陪伴太少一直让他心怀歉疚，好在家人是理解支持他的：“人民警察是一个特殊的职业，警察辛苦一点，社会就平安一分。我们支持他的事业，也理解他的付出。”家人的支持，让黄忠干备感欣慰。

七星区举办

残疾人专场招聘会

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）日前，由七星区人社局、七星区残联在七星区零工市场共同举办2023年零工市场助残促就业专场招聘会。26家企业携381个岗位入场，126人进行了求职登记，其中55人与企业初步达成就业意向。

为了进一步推动残疾人更加充分更高质量就业，充分发挥企业促进残疾人就业的作用，七星区首次举办了这场残疾人专场招聘会。记者在招聘现场看到，入场企业拿出了厨师、文员、金融系统工作人员、花艺师等职位供残疾人朋友选择。来自东莞的某企业负责人张经理告诉记者，他们公司主要做银行外包服务，在桂林也有分公司，当天上午他已经收到求职者意向15条，基本上是应聘电话客服岗位的。

“为了促进残疾人群体就业，我们公司积极响应国家号召，对前来应聘的残疾人朋友放宽条件，最基本的要求是高中学历以上，无犯罪记录、征信良好。在今天的求职者中，有两位条件很不错，已经初步达成了就业意向。”

招聘会现场还设置了残疾人就业服务台、政策宣传、爱心义卖、职业指导、关爱慰问等板块，提供岗位推荐、政策咨询、职业指导、心理辅导等暖心服务。

叠彩区组织开展

法治进校园活动

本报讯（记者徐莹波 通讯员陈斌）为加强校园法治教育，丰富学生的法律知识，提高自我保护能力，近期以来，叠彩区教育局组织各中小学陆续开展了法治进校园活动。

近日，在叠彩区教育局支持下，柳州铁路公安处顺德帮教小组桂北所、市胜利小学联合开展法治教育进校园活动。在活动中，桂北所的民警为学生们讲解了爱路护路知识及乘车安全注意事项。民警表示，铁路是国家经济大动脉，希望学生们从小树立法治意识，自觉爱护铁路，保障铁路畅通。

日前，叠彩区人民法院、市桂岭小学联合举行法治副校长聘任仪式暨法治进校园活动。在活动中，叠彩区人民法院的法官以“珍爱生命、守护安全”为主题，给同学们做法治教育讲座。法官围绕“法律就在我们身边”“珍爱生命、守护安全”两大内容进行了详细讲解，警示青少年学生要珍爱生命、遵纪守法，遇到非法侵害时要敢于拿起法律武器维护自己的合法权益，做一名自觉守法的小公民。

叠彩区教育局相关人士表示，该局将组织区属各中小学加大普法宣传力度，增强青少年的法治意识，引导青少年依法规范自身行为，为青少年健康快乐成长提供坚强保障。



▲学习急救常识，体验救生装备，发放防溺水知识宣传单……近日，市公安局漓江分局民警通过多种形式，给市卓然小学的孩子们上了一堂生动的防溺水宣传教育课。

记者陈静 摄

梧州6岁男童不幸脑死亡 父母忍痛捐赠器官

这位小天使让三人重获新生，包括两名桂林青年

本报讯（记者秦丽云 通讯员司灵美）梧州市一名6岁的小男孩因患病不幸脑死亡，深明大义的父母忍痛捐献孩子的肝、肾器官。5月29日，记者从实施器官捐献手术的中国人民解放军联勤保障部队第九二四医院（以下简称九二四医院）了解到：目前，这位小天使捐赠的器官已经帮助三个生命“重获新生”，其中包括两个幸运的桂林青年。

6岁多的小霖（化名）原本是梧州市一名活泼可爱的小男孩。今年4月9日，小

霖突发脑出血，出现抽搐呕吐昏迷，被家人紧急转入九二四医院神经外科救治。经诊断，小霖为脑动脉畸形破裂出血。虽然接下来小霖陆续接受了多次手术治疗，但病情并没有好转，没有清醒过来。

5月15日，小霖的病情出现恶化，经抢救无效进入脑死亡状态。

小霖的妈妈易女士在悲痛之余，做出了一个令人感动和尊敬的举动：她和家人愿意捐献孩子的肝、肾器官，希望能给其他受病魔折磨的人带去生的希望。

5月18日上午，亲人和医护人员为小霖举办了一个简朴而庄重的遗体告别仪式，他们为这个小天使默哀，并送上了鲜花。当天，小霖捐献的肝脏和双肾为两名患病的桂林青年和一名天津市患者带去生的希望。

据九二四医院OPO（器官获取组织）的陈怀周主任介绍，按照器官匹配的相关原则，儿童捐献器官优先分配给儿童受者，因此肝脏经中国人体器官分配与共享系统分配到天津市某医院的一名儿童患者；但可能因捐赠者的血型为AB型，同血型等待肾脏移植的儿童受者较少，最终肾脏经该系统匹配到两名成人受者，是两名来自桂林本地的年轻患者。目前，这三位患者术后恢复情况均很好。

陈怀周还告诉记者，近年来，随着广大公众对器官捐献活动的认知度、认可度提高，儿童器官捐献的数量有所提升。对于痛失孩子的年轻父母来讲，忍痛选择器官捐赠，是一种大爱，也是另外一种形式的慰藉。“他们的义举令人尊敬，希望他们都能够早日驱散阴霾，重回灿烂。”

小店故事

20年维修店的生意经：诚信赢得“回头客”

□本报记者王文胜 文/摄

地处灵川大道八里街路口的“牵手维修”店，虽与众多同行店铺一样简陋、杂乱，很不起眼，但店主梁杰从业20年，经他手维修的电动车、摩托车等各类骑行车辆约达十万辆。梁杰告诉记者，20年经营是靠诚信和服务赢得“回头客”。

梁杰出生于1973年，是四川人，1998年来桂林创业，干过数种行业均未能够持久。2000年随着电动自行车兴起，朋友建议他转行搞车辆维修。2003年底，梁杰自费随朋友去外地电动车厂家购材料，他注意观摩学习车辆有关业务知识，收集厂家各类说明书带回自学，结果无所不通，从门外汉成为懂行的师傅。随后，他的电动车修理店在虞山桥附近开张了。

当时，桂林经营这行的店铺不多，梁杰的修理店生意不错，稳定经营了十年，不仅让他在桂林站稳脚跟，并在八里街买了房。2013年，因孩子要在住处附近学校就近入学，为方便接送孩子上下学，梁杰将修理店搬迁至八里街。

梁杰在维修中注重服务，诚信热情，赢得了不少顾客的信任，“回头客”就成了“回头客”。定江镇及八里街一带包括虞山桥附近的一些熟客，如果碰到车子轮胎坏了，车主经常就近找修理店暂时充足气，然后舍近求远开到“牵手维修”补轮胎，同时让梁杰检查车辆存在的各类问题，更换零件等。梁杰自信地说，顾客相信他店里的零配



▲梁杰与他的维修店。

件是正品，不会蒙人。梁杰介绍，小店平均每天修理车辆十多辆，每月四五百辆，算下来20年达到了十万辆。“牵手维修”还被附近几家销售电动车公司委托售后服务，负责保修期内车辆维修业务。

有一回，一位顾客买了一辆新车仅数天就开不动了，上门骂销售公司老板卖假货。

梁杰赶紧前去处理，结果发现车内电缆线被老鼠咬断，并很快修好，消除了车主的误解，销售公司也对他的售后服务表示认可。

谈到电动车维护经验，他介绍说，电动车不怕雨淋，但后轮不得泡水或趟较深积水，电机轮毂进水易生锈，驱动轮转动困难，电瓶耗电快。遇到这种问题，有的店家

会误认为车主是电瓶坏了，需要更换。曾有一位大伯购买一辆新车后，常常将爱车开到河中浅水滩洗车，车轮常泡水，结果不久就开不动了。他把车送到“牵手维修”，梁杰检查后告诉他不用换电瓶，仅需几十块钱就可以修好，老伯如释重负。

梁杰还经常向车主介绍一些使用电动车的注意事项，如电动车使用铅酸电池和锂电池的区别。采用铅酸电池（单价约三五百元）的车辆若长时间不用需充满电再停放，可停放一两月。否则久停放无电，需要到维修店激活才能再充电行驶。疫情期间很多人回了老家，电动车长久停放，结果用车时无电，又无法充电，会误认为需要更换电瓶。采用锂电池的车辆基本不会发生上述问题，但价格达一两千元一个，很多车主不愿选择。

“牵手维修”还是我市公安机关授权安装防盗定位的定点店。作为售后服务中心，梁杰为新车免费安装定位系统。有位车主的新车在“牵手维修”安装了定位后车子丢失，他打电话报警，对方要求提供定位，但失主不懂操作，便赶到梁杰店里求助。梁杰指导失主使用手机定位，确定车辆位置再报警，结果派出所民警很快为其找到了被盗车辆。

面对将来，梁杰充满信心，电动车作为代步工具，很多市民一家拥有数辆，维修市场大，只要保持良好服务意识和信誉，他相信无论遇到怎样的困难都能够克服，生意会更红火。

七星区对大学食堂开展现场抽样快检

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东 唐慧琼）日前，七星区市场监督管理局开展了随机检查餐厅活动，邀请人大代表、政协委员、新闻记者和消费者代表一同前往桂林医学院餐厅，随机抽查后厨环境、餐盘卫生、菜品质量。快检结果显示，备菜中未检测出农药残留，餐盘洁净度及出餐的菜品质量达标。

位于环城北二路的桂林医学院风华苑餐厅每日将近400名师生提供一日三餐。在现场，工作人员仔细地检查了食堂证照公示、人员健康制度是否完备、原料进货渠道和贮存是否规范。工作人员还进入后厨，实地查看餐饮烹饪加工是否干净卫生。随后，现场随机抽取了几份餐盘和蔬菜叶进行快检。记者看到，工作人员在餐盘上滴入反应剂后，用试纸擦拭，仅一分钟后就显示出了结果。将结果与色卡比对便可得到检测对象的清洁度。抽检结果显示，桂林医学院餐厅的备菜中未检测出农药残留，餐盘洁净度及出餐的菜品质量均达标。

今年以来，七星区市场监督管理局建立健全食品安全“两个责任”工作机制，企业依法依规配备食品安全员，建立“日管控、周排查、月调度”制度。第一季度全辖区共建立了责任清单303份，签订承诺书303份。还对辖区内食品生产企业、中大型餐饮企业、学校食堂的负责人、厨师进行了业务培训，共开展“两个责任”精准培训18次。督促各单位、企业、学校配备食品安全总监和食品安全管理员，为“舌尖上的安全”保驾护航。